Übungsbeispiele für die 1. Schularbeit


Schularbeitsstoff:

· Zahlen und Terme: Gleitkomma- und Festkommadarstellung, Näherungswerte, Wertschrankenmethode, Definitionsmenge, äquivalente Terme, Rechengesetze
· Gleichungen in einer Variablen: lineare Gleichungen (mit Berücksichtigung der Grundmenge, Sonderfälle), quadratische Gleichungen vom Typ ax² + c = 0, 
ax² + bx = 0, kleine und große Lösungsformel, Herleitung der kleinen Lösungsformel, Diskriminante, Satzgruppe von Vieta
· Gleichungen mit Bruchtermen
· Theorie zu den einzelnen Kapiteln

Beispiele aus dem Buch: 

55 a) b) e) f), 56 a) b) e) f), 57 b) d), 58 b) d), 59 b) d), 60 a) b) e) f) g), 61 a) b) e) f) g), 70, 74 c), 78 a) d) f) g), 80 b) c), 82 a) c) e), 87 b) d) e) g), 88 a) c) d), 91 a) b), 94 a) e) f), 
97 a) 

180 a) e) f), 181 b) c), 182 b) c), 183 b) d) f), 184 c) f), 185 c) e), 186 c) e), 187 b) e), 188 c) e), 189 d), 190 c) g), 191 c), 192 a) e), 193 b), 195 b) e), 196 b) f) g), 200 b) c) f), 
201 c) g), 202 b) f), 203 b) e)  

Lösungen:

55 a) 2,34567 ( 103   b) 4,67989 ( 102   e) 4,53 ( 10-2   f) 4,5 ( 10-3
56 a) 345 230   b) 72 412   e) 0,00003567   f) 0,04567

57 b) 0 km; 1,67 ( 102 m; 1,67 ( 104 cm   d) 1 kg; 6,8 ( 10 dag; 6,79 ( 102 g

58 b) 0 dm²; 4,7 ( 10 cm²   d) 5,6735 ( 104 m²; 5,6735 ( 106 dm²

59 b) 6 m³; 5,731 ( 103 dm³   d) 8,0 ( 10 m³; 7,9863 ( 104 dm³

60 a) 5 ( 10-4 ha   b) 3 ( 10-6 m²   e) 7 ( 1010 cm²   f) 5 ( 108 mm²   g) 7 ( 1012 µm²

61 a) 3 ( 10-9 km³   b) 4 ( 10-6 m³   e)  4 ( 109 m³   f)  5 ( 109 mm³   g) 7 ( 1015 µm³

70 a) ]12,44; 12,46[   b) ]12344; 12346[   c) ]0,097; 0,099[   d) ]4,006; 4,008[   e) ]-0,5; -0,3[   
     f) ]-235; -233[   g) ]-5,701; -5,699[   h) ]-0,03; -0,01[
74 c) 1) ]0,76; 0,80[   2) ]-2,14; -2,10[   3) ]-0,99; -0,95[   4) ]-0,47; -0,45[
78 a) 1) 1764,601178 E²   2) 1764,6 E²   d) 1) 85,4025 E   2) 85,4 E   f) 1) 48,28043082 E   2) 48
     g) 1) 138,4264263 E³   2) 138,4 E³
80 b) ]2346; 2776[ g ( ]2; 3[ kg   c) ]48361; 59491[ g ( ]48; 59[ kg

82 a) -23   c) 5   e) 2
87 b) 1) b = 3   2) ℝ \ {3}   d) 1) b < 3   2) [3; ([   e) 1) a = 
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}   g) 1) a < -6   2) [-6; ([
88 a) 1) a = ( 2   2) ℝ \ {( 2}   c) 1) a = 
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   2) ℝ \ {
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}   d) 1) {}   2) ℝ
97 a) Inv+; Neut+; Dist; Ass+; Inv+; Neut+
180 a) 1) {}   2) {-5}   3) {-5}   e) 1) {}   2) {}   3) {-0,6}   f) 1) {}   2) {}   3) {1,5}
181 b) 1) {}   2) {-1}   3) {-1}   c) 1) {}   2) {-2}   3) {-2}

182 b) {}   c) ℝ
183 b) 1) {}   2) {-5}   3) {-5}   d) 1) {4}   2) {4}   3) {4}   f) 1) ℕ   2) ℤ   3) ℝ
184 c) {}   f) 
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185 c) 1) {2}   2) {( 2}   e) 1) {}   2) {}
   186 c) 1) {4}   2) {( 4}   e) 1) {0}   2) {0}
187 b) 1) {0; 5}   2) {0; 5}   3) {0; 5}   e) 1) {0}   2) {0}   3) 
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          188 c) {0; 4,5}   e) {0; -3,5}
189 d) 1) {11}   2) {11}   3) {11}       190 c) {-2; 6}   g) {-1; -2}       191 c) {-2; 3}
192 a) {2,69; -0,19}   e) {1,19; -0,34}   193 b) 
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  195 b) (x – 4) (x + 1)   e) 42 
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196 b) x² + 5x – 14 = 0   f) 3x² - 7x – 6 = 0   g) x² - 4x + 4 = 0
200 b) (5 – 2x)²   c) nein   f) 
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201 c) q = -7; x2 = 3,5   g) p = 0,5; x2 = 1,5
202 b) b = -11; x2 = 
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   f) a = 40; x2 = -0,4

203 b) a = 3; c = -12   e) a = 2; c = 0  

_1254410642.unknown

_1254411031.unknown

_1254411299.unknown

_1254411373.unknown

_1254411430.unknown

_1254411133.unknown

_1254410912.unknown

_1254410553.unknown

_1254410623.unknown

_1254410537.unknown

